

“中银知保通”向自主知识产权企业抛出“橄榄枝” 增强小微企业金融扶持力度



建设新时代全球一流银行
BUILD A WORLD-CLASS BANK IN THE NEW ERA

为贯彻落实国家、江苏省知识产权质押融资政策,充分挖掘知识产权的金融价值,在省内具有知识产权的小微企业增强金融扶持力度、扩大金融服务规模。中国银行股份有限公司江苏省分行、江苏省信用担保有限责任公司、南京橙麦信息技术有限公司三方发挥优势,推出中国银行江苏分行继“中银知贷通”后又一款依托企业自身知识产权融资产品“中银知保通”。

据了解,“中银知保通”的服务对象是在江苏省境内工商行政管理机关登记注册,具有良好知识产权基础和信誉的小微企业、“三农”和创新创业等市场主体,以及符合条件的战略性新兴产业项目。借款人必须成立至少已满两年,连续两年纳税销售收入不低

于500万元,且去年可核实销售收入不低于前年可核实销售收入的80%。

同时,借款人或其关联企业名下知识产权需满足下列条件之一:拥有至少1项有效发明专利或实用新型专利;拥有至少3项软件著作权;拥有至少3项商标权。此外,借款人实际控制人需在当地有至少一套房产并提供产权证明。按照规定,“中银知保通”单户授信金额不超过200万元(含),单笔贷款期限为6-12个月。

我市一家企业是中行镇江分行的优质客户,该客户为高新技术企业,拥有多项发明专利,企业主营产品具有相对稳定的销售渠道。近年来由于非洲猪瘟等动物疫情发生频次增加,给企业带来了发展机遇,但要求企业保持高库存,需要在短时间内大量供货,导致占用企业流动资金较多。中行的客户经理了解到,该企业目前银行融资总额相对较大,超过年销售的30%,对



于大部分金融机构而言如果企业融资规模超过销售收入的30%,需要提供房产、土地等抵押物。可是,该企业的自身房产已经全部抵押给其他银行,暂时不能提供其他房产抵押。

为了支持企业发展,中行镇江分行向企业推荐了“中银知保通”。企业只需将专利抵

押给江苏省信用担保有限责任公司,再由省信保提供保证担保,符合了中行要求,也使企业可以便捷地获得额外的融资。最终,这家企业使用自身3项专利成功向中行申请贷款200万元,企业获得了流动资金,为下一步发展提供了支撑。

(王小月)

镇江银行业普惠型小微贷款质效明显提升

据镇江银保监局统计,今年上半年我市银行业普惠型小微贷款投放呈现贷款增速快、不良贷款下降趋势,质效明显提升。

截至2019年6月末,全市银行业授信1000万元以内小微贷款余额447.42亿元,比年初增加65.95亿元,同比多增51.95亿元,增幅为17.29%,同比上升12.96个百分点,高于全市各项贷款增速6.38个百分点,不良贷款余额和不良贷款率分别为14.15亿元和3.16%,比年初分别下降2.61亿元和1.23个百分点。

提升普惠型小微贷款质效,镇江银保监局在年初就提出了明确要求。今年年初,镇江银保监局对提升普惠型小微企业贷款质效提出了监管意见,明确要求辖区商业银行法人机构单户授信总额1000万元及以下小微企业贷款实现“两增两控”目标,商业银行分支机构要努力完成上级行下达的普惠型小微企业信贷计划,不断促进商业银行加大普惠型小微信贷投放力度。

与此同时,镇江银保监局还加强督查,要求适时通

报。该局加强对普惠型小微企业贷款投放情况的监测分析,有效运用现场检查、监管约谈、监管走访和监管通报等多种手段,督促银行机构安排好小微企业信贷序时投放节奏,避免信贷投放大起大落、忽高忽低。截至2019年6月末,全市银行机构小微企业信贷“两增两控”目标和信贷计划序时进度总体完成。

分担风险方面,镇江银保监局还推出了创新服务。该局推进政银担风险分担机制落地见效,督促银行机构进一步简化流程、提高审贷效

率,进一步缓解小微企业融资“瓶颈”制约因素。截至2019年6月末,镇江辖内共有7家银行机构与融资再担保机构、地方政府相关部门合作推出的政银担风险分担产品“惠微贷”已经累计发放近1亿元,普惠型小微贷款平均审批天数为5.64天,比年初减少1.74天,比去年同期减少2.61天;小微企业新增融资成本为5.28%,比一季度下降0.5个百分点。

(张成倩 吴辉)

平安金管家APP平台 足不出户 尊享服务

近日,平安人寿的服务顾问接待到一位年长的老人,老人手捧一摞保单来查询,可几张保单投、被保人均不是老人本人,且未带任何身份证件。

服务顾问很无奈,告知老人,非本人无法进行查询。老人听后情绪很激动,认为是自己女儿的保单,为何不能查询?柜面接待人员立即上前安抚老人,并简单地解释了下为什么不能查的原因。原来

老人的女儿买了公司智赢人生产品,想了解下保单现在的收益情况,如果收益不理想,就想把账户价值取出来了。

于是,接待人员帮老人接通了系统里女儿的手机号,电话联系了其本人。女儿的电话接通后,对方是个极其通情达理的人,原本是要等忙过这阵,亲自来公司查询,可没想到被母亲“捷足先登”了。见客户确有查询需求,接待人员

便在电话里向客户推荐了平安金管家APP,告诉客户只要下载注册了金管家,以后查询保单情况,完全不必要来柜面,而且金管家里可以自助办理90%以上的业务,非常方便。客户一听,很感兴趣,当场要求接待人员指导下注册和查询。

几分钟后,老人的女儿就自助在手机上查到保单情况。看到账户价值有53000

多元,且账户价值是正增长,表示不取出来了,并询问是否可以手机上交费。在得知金管家可以交费,她很欣喜,知道步骤后,称以后自助办理交费就方便多了。

接待人员还告知该客户金管家还有更多功能,比如自助保全、线上空客、免费在线问诊、参与抽奖活动等。

(胡四荣)

钱

周刊·综合